

弘扬奋斗精神 投身“两个伟大革命”

■新华社记者 朱基钗

大地回春，新的一年又开始了。新年预示着新的希望，新时代是奋斗者的时代。

习近平总书记在2018年春节团拜会上说，“今天，我们要不忘初心、牢记使命，继续以逢山开路、遇水架桥的开拓精神，开新局于伟大的社会革命，强体魄于伟大的自我革命，在我们广袤的国土上继续书写13亿多中国人民伟大奋斗的历史新篇章！”这一重要讲话，从“两个伟大革命”的深远视角，道出了新时代中国共产党人的精神状态和奋斗目标。

欲开新局于伟大的社会革命，必做好坚持和发展中国特色社会主义这篇大文章。改革开放40年来，凭着敢闯敢干的勇气和自我革新的担当，中国共产党带领中国人民闯出了一条有中国特色社会主义的新路、好路，实现了从“赶上时代”到“引领时代”的伟大跨越。

党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代。然而，昨天的成功并不代表着今后能够成功，过去的辉煌并不意味着未来能够辉煌。新时代中国特色社会主义是我们党领导人民进行伟大的社会革命的继续。

要推动伟大的社会革命，必须始

终保持革命精神、革命斗志，发扬革命战争时期的那么一股劲，那么一股革命热情，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，一步一个脚印把党的十九大确定的行动纲领、战略决策、工作部署变为现实，以新的更加优异的成绩不断开创新局面。

欲强体魄于伟大的自我革命，必须一以贯之推进党的建设新的伟大工程。打铁必须自身硬，改造社会必先改造自身，勇于自我革命，才能做到从严管党治党。

历史和实践充分证明，中国共产党不仅能够带领人民进行伟大的社会革命，也能够进行伟大的自我革命，伟

大的自我革命是伟大的社会革命的重要前提和坚强保障。

作为中国特色社会主义事业的领导核心，各级党组织要继续发扬自我革命精神，始终保持着一份清醒冷静，重整行装再出发，以永远在路上的坚韧和执著，不断推动全面从严治党，刮骨疗毒、祛病强身、凝神聚气，始终成为时代先锋、民族脊梁。

“芳林新叶催陈叶，流水前波让后波。”党的领导干部要以更加自觉的意识、更加勇敢的担当、更加主动的作为，不忘初心、牢记使命、努力奋斗，以“伟大的社会革命”和“伟大的自我革命”的实际行动，带领党员群众开创历史新高。

新春愿景

画中有话

弱有所扶



弱有所扶

新华社发 徐骏 作

暖评

虽远必救 再难必援

■彭飞

【人物】湖北十堰市太和医院医生鲁军体及全体救援人员

【事件】在玻利维亚务工的中国工人熊富兴，不慎被工地的重物砸成重伤。由于当地医疗条件有限，身边又无人照顾，熊富兴的家属请求回国治疗。接到求助后，离熊富兴老家陕西白河县最近的三级甲等医院——湖北十堰市太和医院派出神经外科医生鲁军体，辗转5个国家、行程2.5万公里，远赴玻利维亚接他回国。归途中，鲁军体既要密切监测熊富兴身体状况，又要负责喂药、吸痰、雾化、导尿等护理工作，辛苦可想而知。经过多日颠簸，熊富兴顺利回到祖国怀抱，抵达湖北十堰市太和医院接受后续治疗。

【点评】

从中国到玻利维亚，海外有一方发展的舞台；从玻利维亚到中国，祖国永远张开着怀抱。受伤的熊富兴、急救的鲁军体，他们虽是陌生人，却在跨过大洋、相隔万里的救援行动中，让“同胞”二字生辉，“虽远必救，再难必援”。

漂泊异乡，孤独吗？曾经，很多中国游子置身海外，都是一个人在打拼，奋斗过、挣扎过、迷茫过，却无人倾诉、难有帮助。但凡遇到困难、灾情，只能四顾迷惘。如今，世界已大不同，小到旅行中的游客互助，再到驻外使馆的应急保护，大到国家的撤侨行动，不管走到哪里、身在何方，总有黄皮肤、黑眼睛的同胞伸出援手。甚至，当一面鲜艳的五星红旗高高扬起，便有了继续前进的底气和通行证。同胞便是亲人，我们都是兄弟。

为何中国？她是960多万平方公里划定的国土疆域，也是13亿多中华儿女休戚与共的情感共同体。鲁军体医生及其所在医院，之所以愿意飞赴南半球救助受伤同胞，不仅是出于内心的善意和医德，更源于同是中国人的身份认同。“中国”从来不是一个空洞的概念，也不是简单的地理空间，而是一种源自内心深处、“在我和祖国之间，看见‘我们’”的强烈认同感。这份超越物质利益的情感基础，使你我甘愿为同胞的冷暖安危而奉献，也共沐同为中国人的信赖感、安全感、幸福感。

为何中国？这不仅在于十几亿国人的心连心、手牵手，而且在于一个大国义不容辞的责任与担当。撤侨，保护任何一个可以保护的人，不分肤色与国别；维和，守好每一寸可以安定的土地，无论西东与南北；护航，救援任何一艘被不法侵扰的船舶，无论海域与方位；发展，欢迎任何一个有志于国民幸福和全球繁荣的国度搭乘顺风车，不管贫穷还是富有。在这个世界上，中国人用智慧、承诺与行动，让人类命运共同体理念遍地开花，也唯有中国有如此魄力和能力。全世界都在看着中国，中国也在以实际行动打开着新天地。在通向未来的路上，我们任重而道远。

“笨菜”受青睐 为农业改革出题

■新华社记者 管建涛

今年春节，哈尔滨市香坊区刘先生家的餐桌上格外“笨”，小笨鸡、笨鸡蛋、笨猪肉、笨驴肉、笨酸菜……几乎一半以上都是“笨菜”。

所谓“笨菜”是东北人对那些没有农药化肥残留的农家肉、菜的统称。这类菜肴之所以受欢迎，体现了人们对食品安全和健康的新要求，也体现了人们对某些农产品供给的新需求。记者春节期间参加的几次家庭聚餐中，亲友们表示自己也上了几个“笨菜”，开始以“笨”为荣。

相比城市，农村饭桌上“笨菜”更方便。这些菜大多产自农家，可谓就地取材。从一些农村亲戚朋友圈晒的年夜饭可发

现，“笨菜”的确受到欢迎。

这些菜并不便宜。以猪肉为例，普通猪肉4个月出栏，一般10元一斤。笨猪肉饲养周期接近一年，一斤卖20元，甚至更高价格。“笨蛋”不按斤卖按个卖。平常笨鸡蛋就1元一个，过年期间需求量大，有的地方一个笨鸡蛋涨到1.5元。

“笨菜”一头连着人民日益增长的美好生活需要，一头连着父老乡亲的腰包。因为上“笨菜”，“刘先生们”的饭桌更加丰富、营养。因为销售“笨菜”，一些农民兄弟的腰包更鼓了。

“笨菜”走俏，是农业供给侧结构性改革的一个课题，也是脱贫攻坚和乡村振兴的一个契机。如何在猪、鸡等肉类

批量生产的同时，保证肉的品质、口味，如何在蔬菜品种更加丰富的同时，保证吃得安全放心，是我们需要破解的一道难题。

“笨菜”流行并非偶然。随着近年乡村旅游快速发展，越来越多的村民办起了农家乐。其主打项目之一就是“笨菜”，到村里旅游的城里人不仅有机会换换口味，还可以骑马、骑驴体验逝去的乡村生活。

可见，“笨菜”流行不是走老路，而是体现了某种新追求。人们对舌尖上的追求不断演进，从美味到健康，从温饱到小康……

餐桌变化折射生活水平提升，以及食品安全和健康意识提高，也表明农业包括畜牧业改革很有潜力。